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В период русско-японской войны 1904 – 1905 гг. военная пропаганда активно использовала рассказы о подвигах воронежцев на театре боевых действий. Однако большое значение придавалось и общению с известными всей России героями. Например, 3 января 1905 г. в Михайловский воронежский кадетский корпус для общения с воспитанниками прибыл командир легендарной канонерской лодки «Кореец» капитан 2-го ранга  Г.П. Беляев. Вот что писала об этом визите газета «Воронежский телеграф»: «… Нечего и говорить о том восторге, который мощно охватил юные сердца воронежских кадет, когда они узнали об этом лестном для них посещении. 
… Закипела дружная, единодушная работа по украшению помещений для достойного приема героя Чемульпо. Под руководством офицера-воспитателя В.Д. Языкова, молодежь принялась за свою работу. Единственное, что огорчало кадет в их радостном настроении так это то, что их на праздниках осталось немного и, следовательно, все их товарищи, находящиеся в загородном отпуске, не увидят дорого гостя.

… 3-го января, 7 ч. Вечера, приехал в корпус Г.П. Беляев в сопровождении директора (генерал-майор Ф.А. Григорьев – Авт.). Все наличные кадеты были собраны в аванзале, где находились и многие из приглашенных почетных лиц, родителей и родственников кадетов. Когда Г.П. Беляев поздоровался с кадетами, директор обратился к ним, приблизительно со следующими словами: «Господа! на нашу долю выпала честь и счастье приветствовать одного из славных героев Чемульпо. Подвиг этих героев произошел на глазах наций: французов, итальянцев, англичан и американцев.

Наши два судна «Варяг» и «Кореец» вступили, под звуки народного гимна, в бой, как вам известно, со значительно сильнейшем, по сравнению с ними, противником и покрыли себя неувядаемой славой» [3, с.2].

Г.П. Беляев общался с кадетам, и рассказал, как император Николай II лично вручил ордена Св. Георгия всем офицерам канонерской лодки «Кореец». В честь героя войны играл оркестр, а офицер-воспитатель А.В. Мюкович предложил на суд публики театральные пьесы, подготовленные силами кадетов Михайловского корпуса.

Несмотря на визит Г.П. Беляева, существовали у воронежского края и свои герои русско-японской войны 1904 – 1905 гг. 23 апреля 1905 г. газета «Воронежский телеграф» опубликовала статью «Боевой офицер-воронежец». В ней прославлялся поручик артиллерии Н.Н. Куропаткин, отличившийся в сражении под Тюренченом и впоследствии получивший контузию. Свое первоначальное военное образование Н.Н. Куропаткин получил в Михайловском кадетском корпусе в 1898 г. Затем служил в Варшавской крепостной артиллерии и по собственному желанию перевелся в Квантунскую армию. Сначала он участвовал в обороне крепости Порт-Артур, а после в боях на реке Ялу. Выполняя особые поручения начальства, неоднократно поручик Н.Н. Куропаткин отличался и при разведке японских артиллерийских позиций. Практически в 23 года поручик артиллерии стал опытным боевым офицером  [1, с.2].

Отдельным примером героизма стала воронежская сестра милосердия Е.И. Звегинцова. Она происходила из семьи одного из старейших гласных Воронежского губернского собрания. В начале Е.И. Звегинцова организовала пошив белья для раненых воинов в селе Масловка под городом Воронежем, а после, окончив курсы сестер милосердия, поехала на театр боевых действий. Однако там отважной медсестре показалось мало работы в 2-ом Георгиевском госпитале, находящемся в тылу в городе Харбине, и она попросилась на фронт, где заболела тифом и умерла на 30-м году жизни [2, с.2]. 

Еще одним важным моментом стала публикация на страницах газеты «Воронежский телеграф» имен всех жителей губернии, особенно нижних чинов, погибших, раненых и пропавших без вести в войне с Японией. 

Подобные героические примеры и списки воинов, пострадавших за Отечество, применялись военной пропагандой в Воронежской губернии во время русско-японской войны 1904 – 1905 гг. К ним добавлялись встречи с такими героями войны как командиром канонерской лодки «Кореец» Г.П. Беляевым. Нельзя не признать эффективность упомянутых пропагандистских приемов и их влияние на подъем патриотических настроений жителей Воронежской губернии в период русско-японской войны 1904 – 1905 гг.    
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